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B MyHULMNAILHOM OIOJUKETHOM JOLIKOJILHOM 00Pa30BaTE Nl bHOM
yupexaenuu «Jlerckuii can» ¢. Yanaeska
Hosoopckoro paitona Openbyprekoit o61act

1. OO1ue nonoxenus

Hacrosmwuii Pernamenrt o6mena nenosbivu NoJapKaMH U 3HaKaM| JIeJI0BOI'O
FOCTCIIPUMMCTBA B MYHULIMIIAJIBHOM OFOJDKETHOM JIOLIKOJILHOM 00pa3oBaTesihiom
AOLLIKOJILHOM yupexaenun «Jlerckuii cam» c. YamaeBka Hosoopckoro paiiona
Openbyprekoii obnactu (nanee - yupexenun) pa3paboTaH B COOTBETCTBUM C
nonoxenusmu Koneruryunn Poccuiickoit denepanun, Meepaibibix 3aK0H0B 0T
25 nexabps 2008 roma Ne 273-®3 «O NPOTUBOAEUCTBUU KOPPYIILMUY», OT 12
sHBaps 1996 rona No 7-®3 «O HekomMmepuecknx OpraHMU3alMUsIX», WHbIX
HOPMaTHBHbIX TIPAaBOBBIX aKTOB Poccuiickoit ®Denepauun, Konmekcom »Tuku w
CyKeOHOr0  TOBeNeHMss  PabOTHMKOB  y4peXaeHHs M OCHOBaH  Ha
OOLLEIPU3HAHHBIX HPABCTBEHHBIX MPUHIIMIIAX U HOpMaX pPOCCHUCKOIo 001IeCTBA U
rocyjapcraa.

Pernament o6meHa fenoBbIMM  moOnapkamMH M 3HAKAMH  JI/0BOLO
FOCTENIPUMMCTBA yIPEKAEHNST UCXOAUT U3 TOrO, YTO JOJITOBPEMEHHBIE JIEJI0BbIC
OTHOILICHMS, OCHOBAHHbIE Ha JIOBEPUHM, B3AUMHOM YBAKEHUM U B3aUMHOI BbII0OJIC.
UIPaOT KJIIOYEBYIO POJIb B IOCTHIKEHUH yCIiexa YUpeskIeH s,

OTHOLUCHHS, PH KOTOPBIX HAPYLIAETCS 3aKOH M IPUHIUIBI ACTOBOM 11 KH.
BPE/VIT peryTalnK YUPEXKACHHS W YECTHOMY MMEHHM ee pabOTHMKOB W He MOryT
0becrneYnTh yCTOHUMBOE JI0JIOBPEMEHHOE pa3BUTHE yupexzaenus. lTakoro pojua
OTHOLIEHHS HE MOTYT OBITh PUEMJIEMbI B PAKTHKE pabOThl yupesk/cHHsI.

Ilon tepmunom «pabGoTHuk» B HactosieM Pernamenrte HOHMMAaIOTCs
lTaTHele pabOTHUKM C TIONHOW WIIM YacCTUYHOH 3aHSTOCThHIO, BCTYIUBIIHE B
TPYAOBBIE OTHOLLICHUS C YUPEXKIECHUEM, HE3ABUCUMO OT UX JIOJDKHOCTH.

PaboTHHKaM, Npe/ICTaBISIOLIMM UHTEPEChl YUPEIKACHHUS UK JAEHCTBYIOLIUM
OT €r'0 HMEHH, BOKXHO NMOHUMATh I'PAHMLIbI JOMYCTUMOIO MOBEJAEHHs 1IPU 0OMEHE
ACJIOBLIMH [10/1apKaMK ¥ OKa3aHUM JIeJIOBOTO FOCTENPUUMCTBA. :

[lpn ynorpeGnennn B Hacrosiiem PernameHTe TepMUHOB, OMUCHIBAIOIIX
FOCTENPUHUMCTBO,  —  (MPEJACTABUTENIbCKUE MEPOTIPUSITUSY, «J1eN0BOE
FOCTENIPUMMCTBOY, «KOPIOPATHBHOE MOCTEIIPUUMCTBO» — BCE MOJIOKEHUS JIaHHOTO
PernameHTa npuMeHNMbI K HUM OJIMHAKOBBIM 06PA30M.




1. Цели и намерения
Данный Регламент преследует следующие цели:

обеспечение единообразного понимания роли и места деловых подарков, корпоративного гостеприимства, представительских мероприятий в деловой практике учреждения;

осуществление хозяйственной и приносящей доход деятельности учреждения исключительно на основе надлежащих норм и правил делового поведения, базирующихся на принципах защиты конкуренции, качества товаров, работ, услуг, недопущения конфликта интересов;

определение единых для всех работников учреждения требований к дарению и принятию деловых подарков, к организации и участию в представительских мероприятиях;

минимизирование рисков, связанных с возможным злоупотреблением в

области подарков, представительских мероприятий. Наиболее серьезными из

таких рисков являются опасность подкупа и взяточничества, несправедливость по отношению к контрагентам, протекционизм внутри учреждения.

Учреждение намерено поддерживать корпоративную культуру, в которой деловые подарки, корпоративное гостеприимство, представительские мероприятия рассматриваются только как инструмент для установления и поддержания деловых отношений и как проявление общепринятой вежливости в ходе хозяйственной и приносящей доход деятельности учреждения.

3. Правила обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства
Обмен деловыми подарками в процессе хозяйственной и приносящей доход деятельности и организация представительских мероприятий является нормальной деловой практикой.

Работники учреждения могут дарить третьим лицам и получать от них деловые подарки, организовывать и участвовать в представительских мероприятиях, если это законно, этично и делается исключительно в деловых целях, определенных настоящим Регламентом.

Стоимость и периодичность дарения и получения подарков и/или участия в представительских мероприятиях одного и того же лица должны определяться производственной необходимостью и быть разумными. Это означает, что принимаемые подарки и деловое гостеприимство не должны приводить к возникновению каких-либо встречных обязательств со стороны получателя и/или оказывать влияние на объективность его/ее деловых суждений и решений.

При любых сомнениях в правомерности или этичности своих действий работники учреждения обязаны поставить в известность своих непосредственных руководителей и проконсультироваться с ними, прежде чем дарить или получать подарки, или участвовать в тех или иных представительских мероприятиях.

Должностные лица и другие работники учреждения не вправе использовать служебное положение в личных целях, включая использование собственности учреждения, в том числе:
для получения подарков, вознаграждения и иных выгод для себя лично и других лиц в процессе ведения дел учреждения, в т.ч. как до, так и после проведения переговоров о заключении гражданско-правовых договоров (контрактов) и иных сделок;

для получения услуг, кредитов от аффилированных лиц за исключением кредитных учреждений или лиц, предлагающих аналогичные услуги или кредиты третьим лицам на сопоставимых условиях в процессе осуществления своей деятельности.

Работникам учреждения не рекомендуется принимать или передавать подарки либо услуги в любом виде от контрагентов учреждения или третьих лиц в качестве благодарности за совершенную услугу или данный совет. Получение денег в качестве подарка в любом виде строго запрещено, вне зависимости от суммы.

Учреждение не приемлет коррупции. Подарки не должны быть использованы для дачи/получения взяток или коррупции во всех ее проявлениях.

Подарки и услуги, предоставляемые учреждением, передаются только от имени учреждения в целом, а не как подарок от отдельного работника учреждения.
В качестве подарков работники учреждения должны стремиться использовать в максимально допустимом количестве случаев сувениры, предметы и изделия, имеющие символику учреждения.

Подарки и услуги не должны ставить под сомнение имидж или деловую репутацию учреждения или ее работника.

Работник учреждения, которому при выполнении должностных обязанностей предлагаются подарки или иное вознаграждение как в прямом, так и в косвенном виде, которые способны повлиять на подготавливаемые и/или принимаемые им решения или оказать влияние на его действия (бездействие), должен:

отказаться от них и немедленно уведомить своего непосредственного руководителя о факте предложения подарка (вознаграждения);

по возможности исключить дальнейшие контакты с лицом, предложившим подарок или вознаграждение, если только это не связано со служебной необходимостью;

в случае, если подарок или вознаграждение не представляется возможным отклонить или возвратить, передать его с соответствующей служебной запиской руководству учреждения продолжить работу в установленном в учреждении порядке над вопросом, с которым был связан подарок или вознаграждение.

При взаимодействии с лицами, занимающими должности государственной (муниципальной) службы, следует руководствоваться нормами, регулирующими этические нормы и правила служебного поведения государственных (муниципальных) служащих.

Для установления и поддержания деловых отношении и как проявление общепринятой вежливости работники учреждения могут презентовать третьим лицам и получать от них представительские подарки. Под представительскими подарками понимается сувенирная продукция (в т.ч. с логотипом организаций), цветы, кондитерские изделия и аналогичная продукция.
4. Область применения
Настоящий Регламент является обязательным для всех работников учреждения в период работы в учреждении.

Настоящий Регламент подлежит применению вне зависимости от того, каким образом передаются деловые подарки и знаки делового гостеприимства – напрямую или через посредников.
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